

央企红利上缴比例提高5个百分点

意在更多用于保障和改善民生

中国收入分配体制改革正在深化,中央企业国有资本收益收取比例将适当提高。财政部官网日前发布《关于进一步提高中央企业国有资本收益收取比例的通知》(下称《通知》),对央企红利上缴进行了重新规定,将国有独资企业应交利润收取比例在现有基础上提高5个百分点。其中,中国烟草总公司红利上缴比例最高,已提升至25%。

财政部称,此举意在贯彻落实党的十八届三中全会及《国务院批转发展改革委等部门关于深化收入分配制度改革若干意见的通知》关于提高国有资本收益收取比例,更多用于保障和改善民生的精神。

中国企业研究院首席研究员李锦告诉记者,“这次5%的上升幅度还是比较大的。自2012年以后几年才涨这么一次。”

●中国烟草总公司上缴比例最高

根据《通知》,调整后的央企红利上缴比例为:第一类企业(仅为中国烟草总公司)为25%;第二类企业(包括中国石油天然气集团公司、中国移动通信集团公司等14家)为20%;第三类企业(包括中国铝业公司、宝钢集团有限公司等70家)为15%;第四类企业(包括中国核工业集团公司、中国航天科技集

团公司等)为10%;第五类企业(中国储备粮管理总公司和中国储备棉管理总公司两家)免交当年应交利润。

《通知》规定,符合小型微型企业规定标准的国有独资企业,应交利润不足10万元的,比照第五类企业,免交当年应交利润。《通知》还称,国有控股、参股企业国有股股利、股

息,国有产权转让收入,企业清算收入和其他国有资本收益,仍按照有关经济行为的财务会计资料执行。事业单位出资企业国有资本收益收取政策,按照《财政部关于中央级事业单位所属国有企业国有资本收益收取有关问题的通知》执行,收益收取比例提高至10%。

●今年将多缴375.43亿元

事实上,今年3月发布的《关于2014年中央国有资本经营预算的说明》(以下简称《说明》)已对此作了规定。

《说明》称,为落实《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》,从2014年起,中央企业国有资本收益收取比例在现有基础上再提高5个百分点,即纳入中央国有资本经营预算实施范围的中央企业税后利润(净利润扣除年初未弥补亏损和法定公积金)的收取比例分为五类执行:第一类为烟草企业,收

取比例25%;第二类为石油石化、电力、电信、煤炭等资源型企业,收取比例20%;第三类为钢铁、运输、电子、贸易、施工等一般竞争型企业,收取比例15%;第四类为军工企业、转制科研院所、中国邮政集团公司、2011年和2012年纳入中央国有资本经营预算实施范围的企业,收取比例10%;第五类为政策性企业,包括中国储备粮总公司、中国储备棉总公司,免交当年应交利润。

按照计划,今年预计收取中央企业税后

利润1414.9亿元,比上年执行数(下同)增加375.43亿元。

《国有资产法》立法起草小组成员、中国政法大学教授李曙光认为,2013年央企总体上缴红利的比例之所以不高,一个是因为央企本身的效益不高,产权结构不清晰,公司治理结构不好,激励制度不完善;再一个是因为当前经济环境不好,目前我们的市场竞争机制不健全,主要依靠政府补贴、政策支持谋发展,市场竞争基础不好。

●安排70亿元设立国有资本运营公司

红利上缴后,如何分配?

按照财政部此前公布的数据,2014年中央国有资本经营收入预算数为1578.03亿元,其中:利润收入1414.9亿元,股利、股息收入1.1亿元,产权转让收入10亿元,上年结转152.03亿元。

支出方面,国有经济结构调整支出占大头,有615.1亿元,用于重点支持以优化产业结构和资本布局为主攻方向的重大结构性调整,包括中央企业战略性兼并重组、股权结构调整等。

产业升级与发展支出154.25亿元,用于重点支持涉及国民经济命脉的重要行业和关键领域产业升级与发展项目,包括突

破产业发展瓶颈、突破技术瓶颈、产学研结合、新兴产业发展等。

境外投资及对外经济技术合作支出149.5亿元,用于重点支持涉及国家经济安全的能源资源保障、基础设施等方面,包括中央企业境外收购兼并、境外投资合作等。财政部还安排了其他支出70亿元,用于设立国有资本运营公司。

有国资系统知情人士告诉记者,按照设计,未来国务院国资委将改组或者组建国有资本产业投资公司、国有资本投资控股公司、国有资本运营公司三类国资管理平台。

●烟草企业上缴红利2020年达到40%

按照财政部此前的规定,纳入中央国有资本经营预算实施范围的中央企业税后利润的收取比例分为四类:第一类为烟草、石油石化、电力、电信、煤炭等具有资源垄断型特征的行业企业,收取比例15%;第二类为钢铁、运输、电子、贸易、施工等一般竞争性行业企业,收取比例10%;第三类为军工企业、转制科研院所、中国邮政集团公司和2011年新纳入中央国有资本经营预算实施范围的企业,收取比例5%;第四类为政策性公司,包括中国电影集团公司;体育总局所属企业49户;中国国际贸易促进委员会所属企业27户;民航局直属首都机场集团公司;中央文化企业国有资产监督管理领导小组办公室履行出资人职责的中央文化企业105户;中国烟草总公司;中国邮政集团

公司。以上共计一级企业799户。

《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》提出,完善国有资本经营预算制度,提高国有资本收益上缴公共财政比例,2020年提到30%,更多用于保障和改善民生。

李锦认为,在制度改革和红利上缴问题上,地方国资也已开始起步,“比如上海就走在全国省市前面。2013年年底上海市出台了《关于进一步深化上海国资改革促进企业发展的意见》,其中就明确提出健全完善国有资本收益保障机制,逐步提高国有资本收益上缴比例,到2020年要不低于30%。”李锦还认为,到2020年,烟草企业至少要上缴40%的红利。

“目前央企管理以国资委为主,但并非国资委一统天下,还有好几块分到其他部门管理。将来国资管理应该是大国资的概念,都应该纳入红利范围,这对建立大财政的概念很有意义。”李锦说。

(据新华社)

●未来央企都应纳入

2014年中央国有资本经营预算编制范围为:国资委监管企业113户,所属企业37户;教育部所属企业381户;工业和信息化部所属企业78户;农业部直属黑龙江北大荒农垦集团公司、广东省农垦集团公司;卫生计生委所属企业3户;新闻出版广电总局直属中国电影集团公司;体育总局所属企业49户;中国国际贸易促进委员会所属企业27户;民航局直属首都机场集团公司;中央文化企业国有资产监督管理领导小组办公室履行出资人职责的中央文化企业105户;中国烟草总公司;中国邮政集团

公司。以上共计一级企业799户。



五类央企红利上缴比例

国药准字 活虫抗栓 化解血栓 效果大验证

2小时化解 浑身血栓

——★低价救助★——

无论受困于嘴歪眼斜、走路画圈、反应迟钝、淌哈喇子、常尿床——等后遗症,还是多年的脑血栓、偏瘫、血栓堵塞、老年迟缓、脑梗缩,高血压、心脏病等心脑血管顽固大病。一直以来都没有很好的根治方法和药物,严重的心脑血管疾病给数万家庭带来严重的经济负担和永远的病痛。

活虫抗栓胶囊(国药准字Z20043756)被指定为心脑血管疾病临床一线用药。通过国家食品药品监督管理局审核的新一代抗栓溶解血栓的药品。以溶栓最快的9种活虫:壁虎、僵蚕、水蛭、土鳖虫、蜈蚣、乌梢蛇、地龙、蛇虫、穿山甲;配以修复能力最强的“七草”当归、丹参、马钱子、甘草、延胡索、土茯苓、骨碎补。降三高“三香”蟾酥、蜂房、麝香。共19味大组方,每味都要求活体入药,以便从活虫中提取溶栓因子,因为药材活,配方活,治疗心脑血管疾病就像治感冒一样简单,治一个好一个,不会出现无效的情况。

通过“活虫入药”的神奇配方,经过众多三甲医院临床验证,近万名患者反馈:服用活虫抗栓胶囊,2小时即可显效,可明显感觉头清目明,手脚有劲,其最大的特点就是溶栓安全、高效、干净,尤其适合以下4种人群服用:1.高血压患者:能清除血液中的甘油三酯、血垢、垃圾、使血压下降,头清目明;2.脑血栓患者,能溶解血栓,2小时显效,恢复人体的侧枝循环,畅通气血;3.动脉硬化患者:活虫抗栓酶能溶解粥样斑块,靶向分解大大小小的血栓,恢复血管通畅,治疗手脚麻木,半身不遂、头晕等症状;4.

心脏病患者:能增强冠状动脉生理功能,恢复心肌动力,消除心绞痛,心不慌,胸不闷。

目前我国的活虫抗栓胶囊产品除面临着厂家进口原材料成本高、税高等问题,还经过了“厂家—经销商—医药公司—药店—消费者”5个环节,致使药价上升数倍,消费者往往要多花费300—500元才能买到。

今天正值活虫抗栓胶囊在我省热销,厂家为进一步验证“活虫抗栓”的真实而安全的溶栓效果,打破价格坚冰,砍掉中间环节,特拿出100万盒“0”利润向全省的万名患者低价救助,目的只有一个,就是通过各种心脑血管患者亲身验证,来反馈活虫抗栓在预防和治疗脑血栓、高血压、冠心病、高血脂、糖尿病、动脉硬化、中风、偏瘫等心脑血管疾病的真实效果!

目前低价救助活动已经开始,请不要错过这次机会,如果您或者您的家人、朋友现在患有中风、偏瘫、脑血栓、高血压、冠心病、高血脂、糖尿病、动脉硬化等顽固心脑血管疾病,马上拨打:400—0909—227报名,均可获赠3—6个月的“活虫抗栓胶囊”迅速治疗各种心脑血管病问题。

此次低价救助活动时间有限,数量有限,还望广大市民抓紧时间报名。同时也请你留下姓名和电话,以便后期我们开展效果调查,感谢你的配合。

详情拨打 400—0909—227 咨询 豫药广审(文)2013090112号